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Важливим аспектом в технології вирощування соняшнику є формування 

оптимального поживного режиму за рахунок внесення макро- та мікроелементів 

у вигляді добрив у потрібній кількості та співвідношенні, необхідних для 

забезпечення біологічних вимог рослин култури [1–2].  

В умовах сьогодення для поліпшення режиму мінерального живлення 

рослин і трансформації продуктів фотосинтезу, поряд із мінеральними 

https://doi.org/10.32848/0135-2369.2021.76.13
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добривами, важливого значення набуває застосування біостимуляторів, 

препаратів азотфіксуючих бактерій, регуляторів росту тощо [3–4].  

Рістрегулюючі речовини уперше були виявлені в точках росту рослин 

українським академіком М. Холодним на початку двадцятого століття. Перші 

регулятори росту було синтезовано за аналогією до ростових речовин у 

рослинах, а тому вони виявились дуже дорогими та малоефективними. 

Високоефективні рістрегулюючі препарати вдалося створити лише через 50 

років на основі найновітніших досягнень науки і техніки [5].  

С.П. Пономаренко вважає, що нові рістрегулюючі речовини вітчизняного 

виробництва за своїм впливом на фізіологічні процеси у рослинах відповідають 

кращим світовим зразкам, а за технологічними показниками та рівнем вартості 

мають значні переваги [6].  

За результатами досліджень одержаних на дослідному полі ДВНЗ «ХДАУ» 

впродовж 2016–2017 рр., встановлено, що стимулятори росту (Агростимулін, 

Домінант, Гарт Супер) забезпечили поліпшення посухостійкості та стійкості 

рослин соняшнику до стресових ситуацій. Також спостерігався стабільний ріст і 

розвиток рослин впродовж періоду вегетації, підвищення врожайності на 0,5–1,5 

т/га та олійності насіння – на 3–5 % [7]. 

В дослідженнях О.І. Цилюрика, Я.В. Остапчука застосування стимуляторів 

росту рослин на посівах соняшнику забезпечило збільшення врожайності 

культури в 1–1,7 разу. Максимальний приріст врожайності насіння за всіма 

гібридами забезпечив препарат Церон (0,5 л/га) – 0,16-0,75 т/га, або 8,2-43,3 %. 

Підживлення рослин культури рістрегулюючими препаратами Церон (0,5 л/га) 

та Архітект (0,5 л/га), сприяло підвищенню олійності, відповідно на 3–8 та 4–6 

% [8]. 

Таким чином огляд літературних джерел свідчить, що питання 

застосування регуляторів росту рослин в технології вирощування соняшнику 

заслуговує на увагу, тому вивчення їх ефективності було включено до програми 

проведення польових досліджень.  

Дослідження виконано на дослідному полі Полтавської державної 

сільськогосподарської дослідної станції ім. М.І. Вавилова, впродовж 2018–2019 

рр. Ґрунт дослідної ділянки – чорнозем типовий малогумусний важко 

суглинковий.  Посівна площа ділянки в досліді 1,0 га, облікова – 112 м2. 

Повторність досліду – триразова. Розміщення варіантів і повторень – 

систематичне. В досліді висівали гібрид соняшнику Ясон. Позакореневе 

підживлення посівів стимулятором Гідрогумін (1,0 л/га) + Сульфат магнію (2,5 

кг/га) у фазу 4 пари листків. 

За результатами досліджень виявлено позитивний вплив позакореневого 

підживлення посівів соняшнику стимулятором Гідрогумін (1,0 л/га) у баковій 

суміші із Сульфат магнію (2,5 кг/га) на біометричні параметри рослин культури. 

Так, обробляння посівів соняшнику препаратами Гідрогумін і Сульфат магнію 

сприяло збільшенню висоти рослин, порівняно з контролем, на 12 см або 5,8 %. 

Позакореневе підживлення рослин соняшнику стимулятором та комплексним 

мінеральним добривом Сульфат магнію дозволило збільшити площу листкової 
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поверхні 43,1 дм2 на рослину (контроль) до 49,4 дм2 на рослину або на 14,6 %. 

Позитивним результатом обприскування посівів соняшнику вище зазначеною 

комбінацією препаратів є збільшення діаметру кошика на 14,8 %, маси 1000 

насінин на 1,9 %, вмісту жиру в насінні культури на 6,3 % 

Обприскування посівів вцілому позитивно впливало на насіннєву 

продуктивність культури. Так, приріст урожайності соняшника від 

обприскування посівів становив 0,33 т/га або 13,9 %, за урожайності на 

контрольному варіанті 2,37 т/га. За даними дисперсійного аналізу розмір 

додаткового урожаю соняшника від позакореневого підживлення посівів є 

істотним (НІР 0,95 = 0,11 т/га). Отже проведені польові дослідження засвідчили 

високу ефективність позакореневого підживлення рослин соняшнику в фазу 4 

пари листків стимулятором та комплексним мінеральним добривом Сульфат 

магнію за впливом на елементи структури та врожайність культури. 
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